

第四届上交会将于4月21-23日举行

今年首设万众创新展区

第四届中国(上海)国际技术进出口交易会(上交会)将于4月21-23日在上海世博展览馆举办,展期3天。今年上交会将首设万众创新展区,全方位展示双创成果,将有一批创客空间、创业孵化器、创新创业企业参展。

青年报资深记者 郭颖



展望今年的上交会,又会有什么样的惊喜带给我们呢?

青年报资料图

据悉,本届上交会的主题将围绕“创新驱动发展,保护知识产权,促进技术贸易”展开。本次交易会总展出面积达到3.5万平方米,将分为“技术展示”、“项目对接”、“交易服务”和“论坛活动”四大板块。意大利担任本届上交会主宾国,将以“智慧城市”为主题展示先进科技产品。

值得关注的是,今年上交会新设了2000平方米的双创展区,致力于为小微企业、海内外创客、青年学生的专利技术成果和发明产品等提供展示创新、演绎创意、与观众互动体验的舞台。亮点活动有:“全球精英青年创新”高峰论坛,并开辟专区为创新创业企业进行新技术、新模式和新理念的集中展示。

今年上交会,科技含量很高,看点之一“前沿科技成果展示”板块,主要聚焦海洋科技、超导技术、VR技术、智能可穿戴设备等科技热点。如实现中国无人艇技术重大突破的上海大学“智能无人艇项目”、即将前往马里亚纳海沟探秘“万米深渊”的上海彩虹鱼海洋科技有限公司的“全海深无人潜水器模型”、具有国际领先水平“二代高温超导(YBCO)带材”等项目。

“科技专区有1000平方米展示面积,我们将重点征集和展示具有代表性的科技成果和技术转移服务模式,并且在展会现场每天举办技术转移活动,以期通过展会互动的形式,为创新科技成果提供一个展示技术

实力、对接技术交易、寻求交流合作的平台。”市科委创新服务处处长陈宏凯介绍说,届时市科委将发布上海科技中介服务体系创新券政策、国家技术转移人才培养基地政策等。

“这次上交会,我们还将发布《上海市科创地图》和《2016技术贸易发展报告》。”上交会组委会执行办副主任董超介绍说,今年上交会将首次探索以“海外展”的形式走出去,今年10月,市商务委和市贸促会将共同承办在捷克举办的“捷克布尔诺国际机械工业博览会”上交会海外展活动。

此外,今年上交会还将开设知识产权宣传专区,为企业提供知识产权服务。

黄浦公安对快递行业试行分色预警管理机制

青年报记者 马钰

本报讯 随着快递行业的迅猛发展,快递服务在给市民群众带来越来越多的生活便利的同时,快递小哥的一些交通违法行为也越来越多地被市民群众所诟病。闯红灯、逆行、抢占机动车道等交通违法行为,在给道路交通安全带来威胁的同时,也给快递小哥的自身安全带来危险。

为进一步规范快递行业交通安全管理,黄浦公安在一方面加大对快递交通违法行为整治力度的同时,尝试与快递公司加强沟通,共同创建快递行业交通安全管理的新模式。

在黄浦公安的倡导下,3月31日下午,来自黄浦区顺丰、圆通、申通、美团等10家快递企业的10名负责

人和50多名快递员代表齐聚一堂,共同签署《黄浦区快递企业交通安全自律公约书》,通过行业自律共同提高快递行业交通守法自律。

顺丰速运上海黄浦分公司负责人朱龙湘表示:公司将定期对员工进行交通安全教育,对被警方查出的违法员工,公司内部将对其进行追加处罚。

美团新天地分部快递员程晓楠表示,自己在送快递时,有时确实会因为赶时间有一些交通违法的行为,不仅自己危险,而且影响了道路交通安全。今后一定加强自律,为了自身安全也为了公司名誉,做一个文明守法的交通参与者。

黄浦公安分局交警支队副支队长赵国文告诉记者,签署快递行业交通守法自律公约只是黄浦公安对快

递行业加强管理的若干举措之一。为了强化公约的有效性,在快递行业内部倡导加强自律的同时,今后黄浦交警将对每一起快递交通违法行为进行记录,每月进行汇总,并尝试推行黑、红、黄三色预警管理机制。按照违法次数的多少将交通违法行为较多的快递企业划分为黑色、红色、黄色三色预警,超过30起为黄色预警,超过50起为红色预警,超过100起为黑色预警。对当月被划为三色预警的企业,分局将加大整治惩处力度。其中,对当月被划入黄色预警的企业,将上门对其进行告知,并开展交通安全教育;对红色预警企业将对企业负责人进行约谈;对黑色预警企业将开展重点交通违法查处,并通过黄浦公安官方微博、微信及本市媒体进行曝光。

■都市脉搏

太浦河沿岸规划 打造志愿者林

本报讯 记者 刘春霞 记者日前从市堤防处了解到,本市太浦河沿岸将分片规划打造志愿者林,在固堤涵水、保障城市防汛安全的同时,也能打造两岸的绿化风景。

太浦河是一条联通太湖和黄浦江的人工运河,为太湖流域防汛排涝、引清调水发挥了重要作用。上周末,40多个3-14周岁“爱堤护堤志愿小天使”在父母的陪同下,在太浦河沿岸的涵养林内种下了一棵棵樱花树苗,用自己的志愿行动为改善上海城市环境作一份贡献。

市堤防处相关负责人介绍说,通过多年努力,上海水务部门在黄浦江上游及其主要支流太浦河、红旗塘、拦路港等区域种植了大量涵养林,这些绿化既固堤涵水,保障了城市防汛安全,同时也改善环境,净化空气,被称作“黄浦江之肺”。“小天使”们种下的樱花树林只是第一片志愿者林,今后我们还将计划分片规划打造更多的志愿者林,让太浦河两岸的绿化风景更漂亮。”

上海“十三五” 要建百家应用工厂

本报讯 记者 郭颖 “十三五”期间,上海将努力建设100家左右以国产为主的应用工厂,培育30家有影响力的系统集成商,通过50项核心装备、部件基础件,建立建设两到三个国家智能制造技术创新平台。这是上海市经信委装备产业处处长董亲翔近日在市科协等主办的“上海科创中心建设22条政策解读”系列讲座第三场《上海加快发展智能制造助推全球科技创新中心建设》上透露的。

董亲翔介绍说,上海智能制造的主要任务之一,就是攻克部分关键技术装备,主要涉及五个方面:高端数控机床和高端机器人、装备制造、智能传感、智能检测装备、智能物流与仓储。上海将加强跨界合作,促进产业融合。“因为智能制造本身就是一个跨产业、跨学科、信息化、制造业高度融合的产业,所以我们搞了联盟进行产业对接等。”

巴士五公司开展 规范操作专项整治

本报讯 记者 黄馨傲 通讯员 冯峰 田涪 近日,上海巴士五公司开展了为期6个月的驾驶员规范操作专项整治活动,与公安部门开展的交通整治有机地结合起来,为促进企业安全行车的长效管理夯实基础。

据了解,在专项整治中,该公司将闯红灯、违规超速、随意变道、行驶中违规使用手机争道抢行等违反规定以及操作要求的行为整治重点,专门组织公司安监部、稽查大队与车队在关键路口、事故多发地段及重点站点进行检查,并通过GPS抽查、超速预警信息监控,以及不定期开展拉网检查等方式加大监察力度。同时,采用突击检查和巡视检查相结合,车队天天查,每个班组互相查等多种形式开展自查自纠,消除事故隐患。此外,将在各车队中试行驾驶员月度规范操作排行榜,每月公布检查评分,对连续2个月排名末3名的车队纳入季度经济责任制的考核。